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21. En godispase som hette fifty-fifty inneholl tva sorters karameller, lakrits och hallon. Tio
karameller éts upp. Pasen innehdll fran borjan 35 hallonkarameller. Hur ménga
lakritskarameller innehdll piasen fran borjan?

(1) Nér de 10 karamellerna atits upp fanns det lika minga lakrits- som hallonkarameller.
(2) Nar de 10 karamellerna étits upp fanns det 32 hallonkarameller kvar.

Tillrécklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2)meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bada pistiendena

moS QW >

22.  Den svenska marknaden for trihus krympte under forsta halvan av 80-talet. Under ar 1984
byggdes 1 500 farre trdhus dn aret innan. Hur manga trihus byggdes under ar 1984?

(1)  Antalet nybyggda triihus var 10 procent ligre ir 1984 in ar 1983,

(2)  Om man ar 1984 hade byggt 11,1 procent fler trahus &n vad man faktiskt gjorde, skulle
man ha byggt lika minga trahus som ar 1983.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bada péstiendena

moaOw»

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH KONTROLLERA
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Anvisningar

Varje oppgift innehéller en friga markerad med fet stil. Uppgiften kan dven innehdlla viss information.
Diirefter foljer tvé pastaenden, (1) och (2), som ocksd innehéller information. Din uppgift dr att avgora hur
mycket information, utover den som anges 1 inledningen, som behovs for att besvara frigan. Prova de olika
svarsforslagen i]oggram innan du besvarar frigan.

Ai(l)meneji(2)= Den information som ges i (1) ir tillricklig. Enbart infor-
mationen i (2) ricker inte till.

Bi(2) meneji(l)= Den information som ges i (2) dr tillviicklig. Enbart infor-
mationen i (1) ricker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillrdcklig information mdste man anvinda bade -
pastdende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ¢
tillréicklig information. :

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anviindas, eftersom bida var
for sig innehdller tillrdickligt mycket information.

F. ef genom de bida pédstiendena = Inte ens genom att nyttja bade (1) och (2) kan man f&
tillrdicklig information.

Ovningsexempel

ED #r mittpunktsnormal till AC, dvs. ér vinkelrit mot AC och delar denna stricka i tva lika stora delar.

Hur stor fr vinkeln ABC? 5

(1) Vinkeln CAB iir 52"
(2) Vinkeln AED ér 38°
Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i(2)meneji(l) .
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig % ») A
¢j genom de bida pastiendena _ = £

mgognow>

Eftersom vinkelsumman i en triangel dr 180° ricker informationen i pastiende (1) for att besvara {rgan.
[nformationen i pastiaende (2) ér ocksa tillricklig. Eftersom bdda pastaendena var for sig innehéller till-
racklig information ir svarsforslag D rétt.

Alla svar ska foras in i svarshiiftet. Det ska ske inom provtiden.

MARKERA TYDLIGT!

Om du inte kan lésa en uppgift, forsok da att beddoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget poéngavdrag om du svarar fel.

Pé nista sida borjar provet som innchaller 22 uppgifter.
PROVTID: 50 minuter
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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1. Den genomsnittliga vikten for ett dgg 4r 60 g. 10 procent av vikten utgores av skal, 60 procent
av vita och 30 av procent gula. Hur méinga igg konsumerar vi i genomsnitt per ar och
person?

(1) Vi éter lika minga kokta som stekta dgg. Dessa dgg utgor halften av antalet agg som vi
konsumerar.

(2) Halften av antalet 4gg som vi konsumerar ingar i t ex mat och bakverk. Detta motsvarar
6,75 kg dgg per person och ér.

Tillrécklig information for 16sningen erhalls

i (1) men eji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢/ genom de bida pistiendena

moOQw e

2. Sverige indelas i Gétaland, Svealand och Norrland. Hur stor andel av Sveriges hefolkning '

bor i Norrland?
(1) Hilften av Sveriges befolkning bor i Gétaland och en tredjedel i Svealand.

(2)  Det bor dubbelt si minga personer i Svealand som i Norrland och tre ginger s minga
i Gotaland som i Norrland. ;

Tillrdcklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

e/ genom de bida pastiendena

moOQw>

19.

20.
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Herr och fru Jonsson gifte sig fér 18 &r sedan. Hur gammal var herr Jonsson vid
giftermalet?

(1) Vid giftermalet var herr Jonsson tre ganger sa gammal som sin fru.
(2) Idag ar fru Jonsson halften sa gammal som sin man.
Tillricklig information for 10sningen erhills

i(l) meneji(2)

i(2) meneji(l)

1 (1) tillsammans med (2)

1(1) och (2) var for sig

¢j genom de bida pastiendena

mgogaw>

Under fyra dygn virpte honsen i ett hénseri 310 dgg/dygn i medeltal. Hur ménga iigg viirpte
honsen under det fjirde dygnet?

(1) Totalt vdrpte honsen 1240 dgg.

(2) Under de tva forsta dygnen vérpte hénsen 311 dgg/dygn i medeltal. Under de tva sista
- dygnen virpte honsen 309 dgg/dygn i medeltal.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) men €j i (2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de biada pistiendena

Mmoo QW
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17. P, Q och R ir tre olika heltal skilda fran 0. Ar produkten av de tre talen ett udda eller 4 I en bakteriekultur 6kade antalet bakterier med en fast procentsats varje minut. Hur ménga
jamnt tal? bakterier fanns i kulturen frin borjan?
(1) P, Q och R ar pa varandra foljande heltal, dvs Q = P-1 och R = P-2. (1)  Under en viss minut var bakteriedkningen 4,3-10°,
(2) P>Q>R (2) Antalet bakterier 6kade med 2,25 procent varje minut,
Tillridcklig information for 16sningen erhalls - } Tillrdcklig information for losningen erhalls
A i(l)meneji(2) A i(l)meneji(2)
B I (2) I‘IOIEII eji(l) B i@y meneji()
C i(1) tillsammans med (2) C i (1) tillsammans med (2)
D i '(1) och (2) var for sig "D i(1) och (2) var for sig
E ¢ genom de bada pastiendena E ° ¢ genom de bada pistdendena

18. Vid en cykeltdvling fick 1/15 av de tivlande punktering. Hur manga var det som fick

punktering? .
4. A=B/C. X=Y/Z. Alla tal dr positiva heltal. Vilket av talen A eller X ir storst?

(1) De som inte fick punktering var 14 ganger fler in de som fick punktering.

_— . (1) B-Y=0
(2) 280 av de tivlande fick inte punktering.
; -y ; 2) C-1Z=2
Tillracklig information for l16sningen erhalls _

Tillricklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(l)
i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bada pastiendena

i (1)meneji(2)
i(@)meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bada pastdendena

mgoOQw >
moaw>»
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5. Ett modelltag kor med konstant hastighet runt pa ett spar. Hur lingt 4r sparet? 15.  En kork och en flaska véger tillsammans 105 g. Hur mycket viiger korken respektive
' ' : flaskan?

(1) Efter 10 sekunder har taget forflyttat sig 1/4 av spéret.
(1) Korkens vikt ir 5 procent av flaskans vikt.

(2) Efter 25 sekunder har tiget forflyttat sig 5/8 av sparet. '
' (2) Flaskan viger 95 g mer 4n korken.

Tillricklig information for 16sningen erhalls
Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

A i(l)meneji(2)
B i(2)meneji(l) A i(l)meneji(2)
C i(1) tillsammans med (2) B i(2)meneji(l)
D i(1) och (2) var for sig C i(1) tillsammans med (2)
E ¢/ genom de bida pistiendena D i(1) och (2) var for sig
E ¢ genom de bada péastaendena
6.  Avstindet mellan tvd bjorkar i en park ar 200 meter. Exakt mitt emellan dessa tva bjorkar 16. ABC ir en ritvinklig triangel. Hur stor ir triangelns area?
ligger en cirkelformad blomplantering som inte fir betridas. Hur stor ér blomplanteringens |
area? , (1) Sidornas lingder forhaller sig som 3:4:5.

Plantering

(2) Tva av triangelns sidor ir tillsammans 20 cm. .

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i(2)meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bada pastiendena

(1) Det kortaste avstindet fran blomplanteringen till respektive bjork ir 95 meter.

(2) Den prickade vigen mellan bjorkarna runt planteringen (till hoger eller vinster) ar 2,9
procent langre dn avstandet mellan bjérkarna.

moQw >

Tillracklig information for l6sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2)meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢/ genom de bada pastiendena

HoAw>
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13. Den 1 april hdjdes priset pd en mobel med 15 procent. Vid en realisation den 1 september 7.  Ett hoghus med hiss har vaningsplan med nummer frin -2 till 12, se figur. Anita S
sildes mobeln till ett rabatterat pris. Hur mycket kostade mébeln fore den 1 april? aker hiss mellan vaningsplanen. Hon stiger av hissen i gatuplanet, dvs vaning 0. O
Frin vilken vianing startade Anita sina hissfirder? =
(1) Vid realisationen den 1 september var maobeln 380 kr billigare dn den var fore den 1 =
april. o (1)  Forst dkte hon tre vaningar nedat. Direfter dkte hon fem véningar uppt, 5 :
tio viningar nedat och slutligen tvd vaningar nedat, varefter hon steg av i O 4
(2)  Vid realisationen den 1 september var mébeln 19 procent billigare én den var fore den gatuplanet. S \
1 april. : =N
(2) Efter att ha akt nedit och uppét med hissen dkte hon till slut 12 vaningar Fi i
Tillracklig information for 16sningen erhalls nedat, varefter hon steg av i gatuplanet, =
A i(Mmeneji(2) ' Tillricklig information fér 16sningen erhalls
B i(@)meneji(l) ) ' : .
C i (1) tillsammans med (2) A i(l)meneji(2)
D i (1) och (2) var for sig B i(@2)meneji(l)
E ¢ genom de bada pastiendena C i) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig
E ¢ genom de bida pastiendena
14. Tre trafiksignaler visar roit ljus oberoende av varandra. Pa sin viag hem passerar Kalle dessa
tre signaler. Vilken ir sannolikheten att Kalle pa vig hem far stanna for rott ljus vid minst
tva signaler? '
(1) Sannolikheten att Kalle ska fa stanna for rott ljus dubbleras for varje signal som han 8. Ien tdvling deltog ett visst antal personer. 10 procent av deltagarna gick till final och av dem
passerar. _ fick 20 procent pris. Hur ménga deltog i tiivlingen?
(2) Sannolikheten att Kalle far stanna for rott vid forsta signalen ir 0,2. : (1) 15 personer fick pris.
Tillrdcklig information for 16sningen erhalls (2) 75 deltagare gick till final.
A i(l)meneji(2) - Tillriacklig information for 10sningen erhélls
B i(2) meneji) :
C i(1) tillsammans med (2) A i(l) meneji(2)
D i (1) och (2) var for sig B i@2)meneji(l)
E ¢ genom de bida pastdendena C i(1) tillsammans med (2)
' D i(1) och (2) var for sig
E ¢/ genom de bada pastidendena
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9. Index anvinds for att visa forandring 6ver tid. Ar 1981 var index for timlonen 100. Vilket 11. I en bostadskd fanns ett visst antal personer. En person som erhdller bostad stryks frin
indextal svarar mot timlonen ar 19887 kolistan. Hur manga personer finns i kon?

(1) Timlonen &r 1988 var 50 procent hogre dn ar 1981. (1) Om 12 av de personer som finns i kon far bostad, samtidigt som ytterligare 10 personer

stiller sig i kon, skulle antalet i kon minska med 5 procent.

(2)  Ar 1988 var timlonen 65 kr.
(2) Om alla som statt i kon i ett ar far bostad minska kon till hilften.

Tillracklig information for 16sningen erhdlls
Tillridcklig information for l6sningen erhills

A i(1) meneji(2)
B i@2)meneji(l) A i(l)meneji(2)
C i (1) tillsammans med (2) B i(@)meneji(l)
D i (1) och (2) var for sig C i(1) tillsammans med (2)
E ¢ genom de bida pistdendena D i (1) och (2) var fir sig
E ¢ genom de biada pastaendena
10.  Body Mass Index, (BMI) anviinds for att avgdra om en person dr under- , normal- eller 12. En affirsman hade silt 33 m tyg fran en tygrulle. Hur ménga meter tyg fanns pé tygrullen
overviktig i férhallande till sin ldingd. Om kroppsvikten dr V kg och lingden dr L m far vi fran borjan? ‘

formeln BMI = V / L*. Hur mycket far Tomas higst viga for att inte vara dverviktig?
(1)  Fran borjan var tygrullen vird 5500 kr.

(1) En person ir dverviktig om BMI > 25. , '
(2) Nir 25 procent av tyget pd rullen salts var aterstoden vird 4125 kr.

(2) Tomas dr 188 cm lang. _
Tillracklig information for 16sningen erhalls

Tillracklig information for 16sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bada pastaendena

i(1)meneji(2)
i(2)meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bada pastiendena

moawe
moawW>



